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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ+ 

 
 

                       Μαρούσι,  08/08/2024 
                     Αρ. Πρωτ. :  4362 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προκηρύσσει ανοικτό, άνω των ορίων, ηλεκτρονικό 
διαγωνισμό, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης 
σχέσης ποιότητας – τιμής για την επιλογή αναδόχου για το Υποέργο 1 «Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης 
Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» της Πράξης «Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» με Κωδικό ΟΠΣ 6005561, του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027». 

Κωδικός καταχώρισης αναλυτικού τεύχους Διακήρυξης στο ΚΗΜΔΗΣ ΑΔΑΜ: 24PROC015266026 2024-08-08 

1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: Υπουργείο Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού/ Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ, Ανδρέα 

Παπανδρέου 37, Τ.Κ. 151 80, Μαρούσι, Νομός Αττικής. www.epiteliki.minedu.gov.gr 

2. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Θανασουλοπούλου Ελένη - τηλ.: 210 344 3332/ e-mail: ethanas@minedu.gov.gr 

3. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΕΕΕ : Ημερομηνία αποστολής 05/08/2024 (Αρ. Δημοσίευσης 2024-OJS152-00473355) 

4. ΤΥΠΟΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Προμήθεια υπηρεσιών. 

5. ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Αντικείμενο της σύμβασης «Σύμβουλος Τεχνικής 

Υποστήριξης Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» είναι η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών υποστήριξης προς 

την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προκειμένου να 

ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του ΕΣΠΑ 2021-2027, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της.  

Οι υπηρεσίες υποστήριξης θα παρέχονται από τον Σύμβουλο Τεχνικής Υποστήριξης (ΣΤΥ) και διακρίνονται στις 

ακόλουθες ενδεικτικές, βασικές ενότητες εργασιών.  

Ενότητα Εργασιών Α: Υποστήριξη κατά τον σχεδιασμό, προγραμματισμό και παρακολούθηση των Δράσεων των 

Προγραμμάτων καθώς και κατά την τροποποίηση και αναθεώρηση αυτών. Υποστήριξη σε ενέργειες σχετικά με 

την προετοιμασία της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου, καθώς και στις γενικότερες αρμοδιότητες της 

Μονάδας Α της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ (ΕΔ ΕΣΠΑ). 

Ενότητα Εργασιών Β: Υποστήριξη στον σχεδιασμό, στην υλοποίηση, στην διαχείριση και παρακολούθηση των 

Πράξεων.  

Ενότητα Εργασιών Γ: Υποστήριξη κατά την διενέργεια επιτόπιων επαληθεύσεων και ελέγχων από τις αρμόδιες 

εποπτικές και ελεγκτικές αρχές.  

Ενότητα Εργασιών Δ: Υποστήριξη της ΕΔ ΕΣΠΑ στις αρμοδιότητές της ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης σε 

περίπτωση που αυτό απαιτηθεί. 

https://cerpp.eprocurement.gov.gr/upgkimdis/protected/home.xhtml;jsessionid=OJkxEcCQTGULN25AGGQmDhtF6jFO7fDgNZLTL_5rELe2WL0wX3DC!1627366738?cid=1
http://www.eye.minedu.gov.gr/
mailto:ethanas@minedu.gov.gr
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Ενότητα Εργασιών Ε: Ανάπτυξη, λειτουργία και συντήρηση Πληροφοριακού Συστήματος της Επιτελικής Δομής 

ΕΣΠΑ Υ.Π.ΑΙ.Θ.Α. για την παρακολούθηση συγχρηματοδοτούμενων έργων. Το σύστημα θα είναι διακριτό και δεν 

θα έχει καμία σχέση και αλληλεπίδραση με τα υφιστάμενα συστήματα της ΕΔ ΕΣΠΑ. 

Ενότητα Εργασιών ΣΤ: Υποστήριξη της ΕΔ ΕΣΠΑ στη λογιστική αποτύπωση και παρακολούθηση των δαπανών 

καθώς και στην σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της 

Διακήρυξης 

6. ΠΡΟΑΙΡΕΣΕΙΣ: Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να ενεργοποιήσει δικαίωμα προαίρεσης αξίας έως 60% της 

εκτιμώμενης αξίας σύμβασης ήτοι, έως 1.375.200,00 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (αξία προαίρεσης 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 %: έως 1.705.248,00 €) υπό την αίρεση της τροποποίησης της Πράξης 

«Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» με MIS 6005561 και της έγκρισης της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027».  

Η Αξία της Προαίρεσης αφορά στην ανάθεση επιπρόσθετων Ανθρωπομηνών, ιδίως με την ανάθεση 

επιπρόσθετων εργασιών που τυχόν απαιτηθούν προς υποστήριξη του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού ή/και των εποπτευόμενων φορέων στο πλαίσιο των Προγραμμάτων ΕΣΠΑ, ή/και με την αύξηση της 

συμβατικής χρονικής διάρκειας ένεκα τροποποίησης της σχετικής απόφασης ένταξης 

7. ΚΟΙΝΟ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ (CPV): 72224000-1 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε 

θέματα διαχείρισης έργων, 79411000-8: Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα γενικής διαχείρισης, 

79415200-8: Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα σχεδιασμού 

8. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ: ΟΧΙ 

9. ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΞΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 2.292.000,00 € μη 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24 %: € 2.842.080,00) και μη 

συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος προαίρεσης. 

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος προαίρεσης δύναται να 

ανέλθει σε 3.667.200,00 € μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (συνολική εκτιμώμενη αξία συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ 24%: 4.547.328,00 €).  

10. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Η διάρκεια παροχής των υπηρεσιών υποστήριξης ορίζεται από την καταχώριση της 

σύμβασης στο ΚΗΜΔΗΣ έως 31 Δεκεμβρίου 2027 και δύναται να παραταθεί σε περίπτωση τροποποίησης της 

απόφασης ένταξης της Πράξης «Σύμβουλος τεχνικής Υποστήριξης Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» με MIS 

6005561. 

11. ΠΑΡΟΧΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ: 

α) Εγγυητική Επιστολή Συμμετοχής, ύψους 45.840,00 € 

β) Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, ύψους 4% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης προ ΦΠΑ 

12. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ: Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο υποέργο Νο 1 της 

Πράξης : «Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» η οποία έχει ενταχθεί στο 

Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» με βάση την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ. 1352/26-

01-2024 (ΑΔΑ: 9Ζ4ΗΗ-Τ5Υ) της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό και 

Κοινωνική Συνοχή» και έχει λάβει κωδικό MIS 6005561. Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από την 

ΑΔΑ: 9ΨΥΤ46ΝΚΠΔ-ΦΟΝ
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Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ (Συλλογική 

Απόφαση Ε6457, Ενάριθμος Έργου 2024ΣΕ64570027).  

Η πληρωμή του Αναδόχου θα γίνει σύμφωνα με τους όρους του αναλυτικού τεύχους διακήρυξης. 

13. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό  έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα και, σε 

περίπτωση ενώσεων οικονομικών φορέων, τα μέλη αυτών, που είναι εγκατεστημένα σε: α) κράτος-μέλος της 

Ένωσης, β) κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει 

και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 

5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς 

και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει 

διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Στο βαθμό που καλύπτονται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4, 5 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με 

την Ένωση Προσαρτήματος I της ΣΔΣ, καθώς και τις λοιπές διεθνείς συμφωνίες από τις οποίες δεσμεύεται η 

Ένωση, οι αναθέτουσες αρχές επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς 

των χωρών που έχουν υπογράψει τις εν λόγω συμφωνίες μεταχείριση εξίσου ευνοϊκή με αυτήν που 

επιφυλάσσουν για τα έργα, τα αγαθά, τις υπηρεσίες και τους οικονομικούς φορείς της Ένωσης. 

Οι συμμετέχοντες πρέπει να πληρούν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής κατά τα παρακάτω οριζόμενα στο 

άρθρο 2.2 – Δικαίωμα Συμμετοχής – κριτήρια Ποιοτικής Επιλογής της σχετικής Διακήρυξης. 

Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Οι ενώσεις οικονομικών φορέων, 

συμπεριλαμβανομένων και των προσωρινών συμπράξεων, δεν απαιτείται να περιβληθούν συγκεκριμένη νομική 

μορφή για την υποβολή προσφοράς.  

Στις περιπτώσεις υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, όλα τα μέλη της ευθύνονται έναντι της 

αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα και εις ολόκληρον. 

14. ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΚΑΙ ΤΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Η Διακήρυξη και τα έγγραφα της σύμβασης 

είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, άμεση & δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση  μέσω της πλατφόρμας του 

Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες με α/α 

Συστήματος 356397 (Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr). Επίσης, η Διακήρυξης θα αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής https://www.epiteliki.minedu.gov.gr 

Κάθε είδους επικοινωνία και ανταλλαγή πληροφοριών πραγματοποιείται μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και 

Υπηρεσίες (εφεξής ΕΣΗΔΗΣ), το οποίο είναι προσβάσιμο από τη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του 

ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 

15. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: Οι προσφορές υποβάλλονται από τους υποψήφιους 

ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης  www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι 16/09/2024, ημέρα 

Δευτέρα και ώρα 14:00. 

16. ΘΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΥΠΟΨΗ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ: ΟΧΙ 

17.ΓΛΩΣΣΕΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ: Ελληνική 

18. ΧΡΟΝΟΣ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: Δώδεκα (12) μήνες από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας 

ηλεκτρονικής υποβολής προσφορών. 

http://www.promitheus.gov.gr/
https://www.epiteliki.minedu.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
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19. ΗΜΕΡΑ, ΩΡΑ ΚΑΙ ΤΟΠΟΣ ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ: Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση του 

Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ 

(Διαδικτυακή Πύλη www.promitheus.gov.gr), την 17/09/2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30 π.μ. 

20. ΑΡΜΟΔΙΟ ΟΡΓΑΝΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ: Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ) 

21. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ:  Σε περίπτωση προσβολής πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την 

άσκηση της προδικαστικής προσφυγής είναι: 

(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα 

αν η πράξη κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή  

(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν αν χρησιμοποιήθηκαν 

άλλα μέσα επικοινωνίας, άλλως   

(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης που βλάπτει τα συμφέροντα 

του ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η πλήρης γνώση 

αυτής τεκμαίρεται μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 

Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την άσκηση της 

προδικαστικής προσφυγής είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης 

παράλειψης. 

Οι προθεσμίες άσκησης των προδικαστικών προσφυγών και των παρεμβάσεων αρχίζουν την επομένη της 

ημέρας της προαναφερθείσας κατά περίπτωση κοινοποίησης ή γνώσης και λήγουν όταν περάσει ολόκληρη η 

τελευταία ημέρα και ώρα 23:59:59 και, αν αυτή είναι εξαιρετέα ή Σάββατο, όταν περάσει ολόκληρη η επόμενη 

εργάσιμη ημέρα και ώρα 23:59:59. 

22. Αναλυτική περιγραφή του αντικειμένου της σύμβασης και των όρων και προϋποθέσεων συμμετοχής στον 
ανοικτό, άνω των ορίων, ηλεκτρονικό διαγωνισμό για το έργο «Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης Επιτελικής 
Δομής ΕΣΠΑ Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.» παρατίθενται στο με αρ. πρωτ. 4361/08-08-2024 αναλυτικό Τεύχος Διακήρυξης. 

 

 

   
Ο Υπουργός Παιδείας  
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Κυριάκος Πιερρακάκης 
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